

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО

СЕРДЦЕ МОЕ, ПЕСНЯ...

У Зинкевичей в семье все поют: отец, Иван Харитонович, сестра Мария. И Василий поет с детства. И еще рисует, как мама, Анна Прокофьевна.

После школы Василий закончил художественное училище в Вижице, что на Буковине, получил диплом художника-дизайнера. Впереди была прямая дорога в высшее художественно-промышленное училище, потому что диплом был с отличием.

Но дорогу перешла песня. «Червона рута», та прекрасная песня Владимира Ивасюка, которую сегодня поют во всех уголках нашей страны, да и за ее пределами. А тогда еще не композитор, а всего лишь студент-медик Владимир Ивасюк принес новую песню своим друзьям Василию Зинкевичу и Назарию Яремчуку. И случилось счастливое совпадение, когда песня нашла своего исполнителя, а исполнитель свою песню... Когда слились воедино самобытный талант композитора, молодость и не-



посредственность юных исполнителей. И «Червона рута» мгновенно покорила миллионы слушателей.

Потом был молодежный ансамбль «Червона рута» (там, кстати, начинала свой творческий путь и София Ротару), выступления по радио и телевидению, участие в музыкальных конкурсах и фильмах. В самом популярном из них — «Червона рута» — Василий снимался вместе с Софией Ротару.

К Зинкевичу пришли уже успех, популярность, признание публики. И все-таки, чувствуя огромную ответственность перед зрителем, он не спешил переходить на профессиональную сцену.

Но в конце концов выбор был сделан. Сегодня Василий Зинкевич — солист вокально-инструментального ансамбля «Свитязь». Этому молодежному коллективу всего три года, но, несмотря на столь юный возраст, он пользуется уже большой популярностью в нашей стране и за рубежом. Позавчера его горячо принимали николаевцы.

Искусство солиста ансамбля Василия Зинкевича свежо и самобытно, песни его не запеты, и многим из них Зинкевич дал путевку в жизнь. Среди них такие популярные, как «Разве можно...» композитора Игоря Поклада на стихи Юрия Рыбчинского, «Ты» Гамма Скупиньского на стихи Бориса Касиева, «Если ты уйдешь» Валерия Громцева на стихи Юрия Рыбчинского, «Калина красная» Бориса Киселева на стихи Александра Жигулина. В свой репертуар артист непременно включает новые песни автора «Червоной руты» Владимира Ивасюка.

Василий Зинкевич побывал со своими песнями во многих уголках нашей страны и за рубежом, участвовал в декадах украинской литературы и искусства в Белоруссии и Эстонии, в музыкальных фестивалях «Киевская весна», «Московские звезды», «Белые ночи»; в Ленинграде, стал дипломантом всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по жизни».

Не забывает талантливый артист и свою профессию художника-дизайнера. Яркие и красочные костюмы, в которых выступают артисты ансамбля «Свитязь», таких известных коллективов, как ансамбль народного танца Украинской ССР имени Павла Вирского, Киевский мюзик-холл, ансамбли «Ятрань», «Червона рута», выполнены по его эскизам.

Есть у артиста мечта — создать театр песни, который органически объединил бы музыку, песню, живопись, графику. Чтобы ярче нести народу прекрасное искусство песни.

Э. КРИВИЦКАЯ.

На снимке: поет Василий Зинкевич.

Фото Б. Рыбакова.